

新形势下交通运输经济面临的问题及优化策略

张 锋

(济南市驾校服务中心,山东 济南 250014)

摘要:近年来我国社会经济发展迅速,其中交通运输起着至关重要的作用,两者之间的联系也越来越密切。但同时,目前我国仍处于发展阶段,因此保障交通运输行业的健康持续发展是促进经济发展的关键一招。本文首先简单介绍了交通运输对经济发展发挥的重要影响,随后对新形势下我国交通运输特点进行分析,考虑到在当前的新形势下,交通运输经济所面临的种种困境,笔者针对现状,对新形势下交通运输经济的优化策略进行探讨,以期起到抛砖引玉的作用。

关键词:新形势;交通运输经济;问题;优化策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.34.150

1 引言

我国经济的发展速度持续加快,交通运输经济毫无疑问是我国流通经济领域中是一个重要的组成部分,由于现代化进程马不停蹄的推进,致使交通运输与经济发展这两者的关系越来越密切,交通经济的良好发展更能够有效地带动经济持续健康的发展,因此,提高对交通运输经济的重视程度,尤其是在新形势下,对于我国整体经济的蓬勃发展具有积极意义。

2 新形势下我国交通运输特点分析

新形势下的交通运输业与传统模式的交通运输业整体环境和发展背景不尽相同。区别于传统模式下的交通运输经济,在新形势下,交通运输业特点更加突出,对其特点进行分析,具体表现为以下三点:

第一,交通运输性能有所提升。我国是电子商务最发达的国家,电子商务的快速发展,为促进交通网络体系的完善做出了巨大的贡献。电子商务的出现极大的推动了物流运输的发展,使现代物流更加贴合人们的个性化需求,更好的为人们的生活服务。上门运输服务就是最好的佐证,针对人们的生活需求,充分体现了以客户需求为宗旨,上门运输服务逐渐发展成为交通运输业中的领先板块,相较于传统模式下的交通运输业,交通运输服务性能有了质的提升。

第二,交通运输的速度有所提高。科学技术的发展也为交通工具的发展、改进、创新带来了大量的机会与技术,因此,在新形势背景下,交通工具的种类、交通运输方式都越来越多,也越来越先进,性能的完善与提升让交通运输的速度提高。交通运输的速度的加快才能更加适应现阶段人们的生活节奏,融入现代经济快速发展的局势。

第三,交通运输的成本有所降低。目前我国交通运输的交通工具种类越来越多,这些交通工具的性能越来越好,同时运输手段也愈发丰富,并且基于科学技术的发展,运输方式的质量也随之提升,这些方面都可以降低交通运输成本。交通运输的成本有所降低,也是新形势下交通运输最显著、最符合现代经济特点的一个方面。

3 新形势下交通运输经济面临的问题

3.1 安全管理工作不足

从总体来看,交通运输行业中的从业员工整体素质偏低,专业性相对而言不足。在日常服务过程中,会有服务态度不好的状况出现,由于奖惩机制的不完善。还会出现驾驶员疲劳驾驶的现象,不仅危及自身生命财产的安全,而且还会危及公共交通安全。同时,交通运输业的发展可能会因为经济利益的驱使出现偏差,从而忽视了交通运输行业安全性的重要性,只考虑经济效益在发展的过程中的快速增长。由于过度看重交通运输发展带来的经济效益,不重视规范化管理,在管理工作中的安全措施不到位,思想上的忽视,造成超速、超载、闯红灯等情况层出不穷,交通运输的安全隐患不减反增。

3.2 资金投入不足

交通运输行业所从事的工作并不是想象中的那样简单,只需要利用各种交通工具、手段讲人或物从一个空间转移到另一个空间,实际上,交通运输的运行相对比较复杂,会涉及到诸多的环节和因素,

在实际过程中可能会出现很多显性或隐性的问题,这就需要足够的资金支持以便及时处理解决问题。例如,为了缓解人们的交通出行压力,保证日常出行畅通,就必须增加交通运输线路,但由于交通线路的日益增加,这样不仅会在前期增加施工成本,还会在后期加剧养护、维修、人工等费用,这些费用需要大量的资金投入,但是目前在这方面后期的资金投入不足,对交通运输线路的养护往往不够到位。

4 新形势下交通运输经济优化策略

4.1 做好内部控制和管理

在新形势背景下,交通运输经济的发展对我国经济的崛起显得越来越重要。想要突破现有瓶颈,就结合交通运输经济的实际情况,顺应形势变化趋势,做好内部控制和管理工作。首先,要完善交通运输内部管理机制,根据现有交通运输行业环境,构建健全有效的控制管理机制,提供强劲充足的内在动力,为交通运输经济发展保驾护航。其次,可以成立专业的市场调研部门,为交通运输行业选派优秀的工作人员,保证从业人员不仅具备基本的专业能力,还具有严谨负责的工作态度,并能以高效的工作效率做好市场信息调研,提供数据预测分析,为交通运输经济的发展提供强大、坚实、真实、有效的数据支撑。

4.2 加大筹资改善交通运输的经济困境

交通运输行业需要大量资金来支持前期建设施工,和后期的养护维修工作,因此,可以通过加大融资来改善交通运输行业发展中所遇到的经济困难。随着我国经济的发展,交通运输工程的规模、范围都在不断扩张,这些工程的扩建有政府提供资金支持,但由于各级政府能力有限,还是会出现资金不足的困境,因此,要提前通过融资的方式解决这一困境。例如,我国的铁路工程浩大,光靠政府支出远远不够,因此,会采取发行国债的方式进行筹资。通过国债筹资,交通工程有了足够资金得以顺利进行,百姓也可以通过将购买国债当做一种投资手段,将手头的闲钱流入到资金短缺的项目中,不仅有效优化了交通运输经济中面临的困境,还对国家经济起到很大的推动作用。

5 结束语

综上所述,在新形势下,发展交通运输经济已成为我国经济发展中的一项重要内容。然而在新形势下,交通运输经济仍然面临各种问题,例如,安全管理工作不足、资金投入不足等问题,因此,必须根据实际情况采取相应的优化措施,具体来说,要做好内部控制和管理、以加大筹资改善交通运输的经济困境等,本文通过提出这些优化策略,以期起到抛砖引玉的作用,以此推动整个交通运输行业的经济发展。

参考文献

- [1]刘涛.新形势下背景下交通运输经济面临的困境及优化策略[J].技术与市场,2017,24(3):212-213.
- [2]孔黎莉.现阶段交通运输经济的必要性及效益提升路径探讨[J].时代经贸,2020(6):17-18.
- [3]李志芳.浅析当前交通运输转型升级存在的问题及对策[J].现代商业,2020(12):153-154.